



**ЯРМАРКА  
выходного дня  
состоится  
в субботу**  
в ст. Отрадной,  
на ул. Ленина.

**Задайте вопрос  
прокурору**  
Прокурор Отраденского района  
Михаил Юрьевич Дудченко  
принимает граждан еженедельно  
по средам, с 09:00 до 19:00,  
тел. 8(86144)3-47-32,  
8-918-9982113.



**Культура приглашает**  
Уважаемые жители и гости Отраденского района! Приглашаем вас **6 апреля, в 16:00, в РДК** на сольную концертную программу народного самодеятельного ансамбля народной песни «Сударушка» передвижного клубного учреждения, в рамках районной развлекательной программы «Субботний вечер».  
**Добро пожаловать! 12+**

Пятница	Суббота
<b>5 апреля</b> ветер 2-5 м/с днем + 18° ночью + 4° облачно с проясн. восход - 5.46 заход - 18.46	<b>6 апреля</b> ветер 4-12 м/с днем + 18° ночью + 7° возможен дождь луна убывает

Издается с 10 сентября 1930 года

# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОТРАДНЕНСКОГО РАЙОНА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ • <http://www.v-life.ru> • ЧЕТВЕРГ, 4 апреля 2024 года № 40 (8992)



## ● СТРАТЕГИЯ ГУБЕРНАТОРА

### В семи населенных пунктах появятся новые объекты благоустройства

Семь поселений нашего района стали победителями краевого конкурса проектов местных инициатив.

- Благодаря неоценимой помощи нашего губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева и его команды, дотации на благоустройство своих территорий получают Красногвардейское, Маякское, Отраденское, Передовское, Подгорно-Синюхинское, Рудьевское и Удобенское сельские поселения, - отметил глава МО Отраденский район Андрей Владимирович Волненко.

Благодаря поддержке края будут реализованы такие проекты:

- в с. Гусаровском построят детскую игровую площадку; в пос. Маяк начнется благоустройство парка; в хут. Отрадо-Солдатском появится универсальная спортивная площадка; в ст. Передовой благоустроят общественную территорию по ул. Красной; в ст. Подгорной Синюхе облагородят территорию ДК; в с. Рудьевском реконструируют сквер; в хут. Романчуков отремонтируют прилегающую территорию к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и к сельскому клубу.

Это неоценимая помощь нашим сельским поселениям в решении вопросов местного значения!

## ● ОБЪЯВЛЕНИЕ

### Приглашаем всех беременных!

5 апреля в 14:00 пройдет праздник «День беременных».

Мероприятие будет ярким и познавательным. Приходите, будет интересно!

Ст. Отрадная, ул. Ленина, 15в (малый Дом культуры)

18+

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**  
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА:

до **700 000** руб.

СУММАРНО ВКЛЮЧАЕТ:

195 000 руб. от Минобороны РФ + 500 000 руб. по решению губернатора Кубани

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОЕНКОМАТ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» **117**

# Верю в вас, люди!

**● НАШИ ЛЮДИ!**  
В районном Доме культуры состоялось памятное мероприятие, посвященное выдающемуся государственному и общественному деятелю - губернатору Краснодарского края с 1997 по 2001 годы, члену Совета Федерации, депутату Государственной Думы четвертого созыва, первому Герою Труда Кубани Николаю Игнатовичу Кондратенко. Именно он спас Кубань от разорения в тяжелые 90-е годы двадцатого века.

Поводом для этой встречи послужила краевая передвижная фотовыставка «Верю в вас, люди!», посвященная предстоящему 85-летию со дня рождения Николая Игнатовича Кондратенко. Выставка организована по инициативе краевого народного общественного патриотического движения «Отечество» (Кондратенко), Кубанского союза молодежи, администрации Краснодарского края.

2 апреля фотовыставка откры-

лась в районном Доме культуры. Выставка проходит по всем городам и районам края. На выставке представлены уникальные фотографии из архива первого губернатора Кубани.

На торжественном открытии мероприятия присутствовали почетные гости: первый заместитель главы муниципального образования Отраденский район Раиса Александровна Нагаева, председатель Совета муниципального образования Отраденский район Сергей Николаевич Лазарев, депутат ЗСК Яна Евгеньевна Щербакова, настоятель храма Пресвятой Богородицы ст. Отрадной Отец Андрей, председатель союза казачьей молодежи Сергей Владимирович Мартыненко, а также юнармейцы, представители казачества, педагоги и учащиеся шко района, земляки, в том числе лично знавшие Николая Игнатовича Кондратенко.

Присутствующих в зале приветствовала первый заместитель главы МО Отраденский район Раиса Александровна Нагаева:

- Уважаемые участники встречи, дорогие земляки, гости! Сегодня мы

с вами собрались в этом зале, чтобы открыть передвижную краевую выставку, посвященную выдающейся личности нашей любимой Кубани, губернатору Краснодарского края Николаю Игнатовичу Кондратенко. В народе его называли Батя Кондрат. А Батя - это отец. Значит нужно было его слушать, выполнять все его поручения. Ни одного руководителя так не называли земляки. Кубанцы считали его поистине родным человеком. Ему доверяли, его любили и очень уважали. Николай Игнатович родился в простой крестьянской семье. Он прошел большой трудовой путь. Начинал он от рабочего совхоза и дошел до губернатора Краснодарского края. Принцип его работы гласит так: «Во славу Кубани, на благо России!». Только так и никак иначе. Сегодня его последователи достойно продолжают служить интересам страны, интересам каждого жителя, и нас в том числе. От имени администрации МО Отраденский район выражаю слова благодарности организаторам этой выставки. Нам очень важно распространять память о таких выдающихся лич-

ностями, которым был Николай Игнатович Кондратенко.

- Уважаемые земляки! Приветствую вас от имени председателя ЗСК Юрия Александровича Бурлачко и от себя лично. Эта выставка - большое событие для всех нас. Вместе с авторами мы сможем окунуться в то время, когда жил и работал Николай Игнатович Кондратенко. Как важно донести до подрастающего поколения те принципы, по которым жил и работал этот замечательный человек и прекрасный руководитель. Желаю всем мира, добра и всего самого наилучшего. Процветания нашей любимой Кубани, Отраденскому району и всей России! - сказала депутат ЗСК Яна Евгеньевна Щербакова.

Председатель Союза казачьей молодежи Отраденского района в приветственном слове отметил, что Николай Игнатович для нас, для всей молодежи является примером патриотизма, стойкости, веры в страну. Он работал на благо своей страны, своего края. Сохранил и приумножил наш край.

Окончание на стр. 2.

## ● СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

**Уважаемые родители!**

Министерством труда и социального развития Краснодарского края распределены путевки для детей в возрасте от 7 до 17 лет (включительно), имеющих медицинские показания для лечения заболеваний в санатории г. Анапа в апреле 2024 года:

- с 14 апреля по 4 мая и с 15 апреля по 5 мая для лечения болезней костно-мышечной системы и соединительной ткани, органов дыхания, нервной системы, кожи и подкожной системы, органов пищеварения, системы кровообращения (ООО «Детский санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина» (г. Анапа, Пионерский проспект, д. 253)).

Путевки предоставляются уполномоченными органами заявителям для детей, граждан Российской Федерации, местом жительства которых является Краснодарский край, независимо от категорий граждан.

**По вопросу получения путевки обращаться по адресу: ст. Отрадная, ул. Первомайская, 20, кабинет 13, тел.: 8(86144)3-43-55, 8(952)8-40-40-10.**

**Отдел по вопросам семьи и детства администрации МО Отрадненский район.**

## ● ИЗ СЕТИ В ГАЗЕТУ

**Школьное домашнее задание**

От этой фразы у многих учеников и даже родителей сразу портится настроение. В социальной сети «Одноклассники» мы опубликовали пост о том, что Владимир Путин поручил усовершенствовать школьные учебные программы, в том числе сократив домашние задания и убрав лишние контрольные. Эта новость нашла отклик у наших земляков. Публикуем мнения наших читателей.

**Ольга (Косиненко) Мельникова:** «Вернуть бы советское образование. Это было бы великолепно. А сейчас такое домашнее задание задают школьникам, что родители ночами друг другу пишут, звонят, перепроверяют. За учебный год родители больше устают, чем ученики.



**Гоара Костюк (Ераносян):** «Старую программу возвращать не нужно. Время диктует новые условия и требования. Если бы мы знали, как тяжело! Дети разные и по уровню развития, и по воспитанности, и по отношению к требованиям, и многое другое. Каждый урок - новая тема. Надо все успеть, многое хочется, а у большей половины нет ни малейшей мотивации учиться: «Мне не нужна ваша химия и т.д.». А я 45 лет в школе! Не представляю себя без детей!»



**Елена Фольгерова:** «Лучше бы отменили эти ВПР и ЕГЭ и оставили обычные экзамены: русский язык и математика и 2 предмета на выбор ученика, как было раньше».



**Наталья Куликова:** «Согласна, что нагрузка большая и на детей, и на учителей. Но отменить домашнее задание было бы неразумно, оно закрепляет пройденный материал. Я училась в советское время и задавали нам ничуть не меньше, просто программа была полегче. Мы родители и должны помогать детям с уроками. Даже если до поздней ночи и даже если устали. И учителя устают не меньше нашего. И надо сказать спасибо за их труд».

На комментарий подписчицы: «Больше пусть дети с учителем занимаются в классе, а то домашней работы задают по пол-учебника». **Лариса Кайдаш** ответила: «А кто Вам сказал, что они в классе не занимаются? За такие рассуждения нужно поставить Вас на место учителя хотя бы дней на десять».

**Верю в вас, люди!**

**Окончание.  
Начало на стр. 1.**

Александра Яковлевна и Владислав Николаевич Мазуровы были лично знакомы с Николаем Игнатовичем. И вспоминая о нем, говорят только самые теплые слова.

- Говорить о Николае Игнатовиче можно бесконечно долго, - рассказывает В.Н. Мазуров. - Но если сказать в двух словах, то он действительно верил в людей, помогал всем, жил своей работой и любовью к Кубани!

Координатор выставки «Верю в вас, люди!» Василий Александрович Соколов, заслуженный работник культуры России, поблагодарил отрадненцев за теплый душевный прием и обратился с просьбой. Если у кого-то есть фотографии с Николаем Игнатовичем Кондратенко, поделиться ими, чтобы выставка была продолжена.

На сцене РДК прошел замечательный концерт, посвященный Батьке Кондрату. Так уважительно называли его земляки-кубанцы. Для зрителей был показан фильм о жизни, семье и работе Николая Игнатовича. Теплыми воспоминаниями о Николае Игнатовиче делятся его родные, близкие, одноклассники, коллеги по работе. И каждый из них говорит о нем как о человеке, который беззаветно любил родную Кубань, нашу щедрую, благодатную землю. И оставался таким до конца.

Именно он взял на себя ответственность за управление краем в то сложное время, когда страна была в шаге от гибели. Николаю Игнатовичу удалось остановить развал в агропромышленном секторе и создать прочный фундамент для новой жизни. Каждый день, каждый час отдавал себя без остатка служению родному краю.

Кондратенко обратился к народу, к православному веру. Он говорил: «Только так мы сможем обрести себя и свои родовые корни». Стоял у истоков возрождения казачества, был инициатором создания добровольных казачьих дружин.

Николай Кондратенко родился 16 февраля 1940 года в крестьянской семье в станице Пластуновской Динского района Краснодарского края. Отца своего он не запомнил - Игнат Ефимович погиб в 1942 году на фронте во время Великой Отечественной войны. Мама Наталья Егоровна осталась одна с двумя маленькими детьми. В родной станичной школе Коля учился хорошо, с легкостью изучая все предметы. Учителя его хвалили и ставили одноклассникам в пример. В свободное время с сестрой Таней помогал маме по хозяйству. Успешно окончив школу в 1956 году, Коля начал свою трудовую деятельность в колхозе «Красная звезда». Три года работал прицепщиком до самого призыва в 1959 году в ряды Советской Армии.

После окончания службы Николай вернулся в родную станицу. В 1961 году поступил на плодовоовощной факультет Кубанского сельскохозяйственного института (ныне Кубанский государственный аграрный университет). Он был не только способным студентом, но и активным участником художественной самодеятельности. И любовь всей жизни он встретил в стенах этого учебного заведения. Как позже вспоминала супруга Людмила Павловна: «Не влюбиться в Николая Игнатовича было просто невозможно - высокий, симпатичный, душа компании, к тому же отличник учебы».

В 1966 году Николай Кондратенко окончил институт и получил ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук. Карьера молодого специалиста развивалась стремительно - за три года он прошел путь от агронома до заместителя председателя колхоза «Красная звезда». С 1969 года Николай Игнатович находился на партийной работе, окончил Ростовскую высшую партийную школу. В 1982 году назначен генеральным директором Северо-Кавказского объединения сахарной промышленности. Внес большой вклад в развитие этой стратегически важной отрасли.

С 1987 по 1990 годы Кондратенко был избран народным депутатом СССР, председателем краевого Совета народных депутатов. В последующие годы Николай Игнатович работал на различных промышленных предприятиях, одновременно занимался фермерством. Читал лекции в Кубанском государственном аграрном университете.

В апреле 1993 года Николай Игнатович был избран народным депутатом РФ. В декабре этого же года при поддержке коммунистических, национал-патриотических и казачьих организаций избран депутатом Совета Федерации по аграрной политике и входил в депутатское объединение «Конструктивное сотрудничество».

В начале 1994 года Н.И. Кондратенко вместе с депутатом Госдумы С.А. Глотовым был одним из организаторов кубанского движения «Отечество», в состав которого вошли коммунистические и национал-патриотические партии и движения, действующие на территории края. В 1994 и 1998 годах «Отечество» получило большинство мест в ЗСК.

Кем бы ни работал Николай Игнатович, для него не было ничего важнее интересов края, своих земляков. Просьбу простого сельского труженика он ставил вровень с первостепенными интересами края. И потому для людей всегда был настоящим, честным, родным Батькой Кондратом.

В декабре 1996 года он победил на выборах главы админи-

страции Краснодарского края. Всенародно избранному руководителю тогда досталось незавидное наследство - разворованные колхозы, брошенные фермы, ржавеющая техника. Николай Игнатович поставил перед собой цель - возродить сельское хозяйство. У него был природный дар вселять в окружающих веру в успех, даже когда положение было совсем безнадежным. Добрые глаза, открытая улыбка и... взрывной темперамент. О его горячем нраве ходили легенды, а фразы становились крылатыми. Заботу о людях он проявлял не только словом, но и делом. И люди отвечали ему уважением и любовью.

С января 1997 года по январь 2001 года Кондратенко был губернатором Краснодарского края, по должности был членом Совета Федерации РФ, где являлся членом Комитета по бюджету, налоговой политике, финансовому, валютному и таможенному регулированию, банковской деятельности.

Николай Игнатович был инициатором создания в 1999 году ГТРК «Кубань». Он не любил публичности, но положение обязывало. В 2000 году Краснодарский край облетела сенсационная новость, не сходящая с газетных полос и телевизионных экранов: Кондратенко неожиданно объявил об отказе баллотироваться на второй срок. Не было никаких сомнений, что на выборах губернатора Кондратенко будет триумфально переизбран. По всему краю прошли митинги, участники которых просили Николая Игнатовича выдвинуть свою кандидатуру снова. В газетах публиковались обращения общественных организаций и граждан к губернатору с этой же просьбой. Несмотря на просьбы земляков, был непреклонен. Не в его характере менять решение.

С января 2001 года по декабрь 2003 года Николай Игнатович - представитель в Совете Федерации РФ от администрации Краснодарского края, член Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике. Кондратенко последовательно и принципиально отстаивал в парламенте интересы Кубани, внимательно следил за тем, как развивается кубанская промышленность, сельское хозяйство. Был искренне рад высоким показателям. Николай Игнатович активно развивал деловые и дружеские связи России со многими государствами.

7 декабря 2003 года Кондратенко был избран в Госдуму РФ 4-го созыва по федеральному списку избирательного объединения КПРФ, был членом фракции КПРФ, членом Комитета по аграрным вопросам.

С 30 января 2008 года и до последних дней жизни вновь

был членом Совета Федерации, где представлял ЗСК.

Николай Игнатович никогда себя не щадил, не обращал внимание на усталость и боль. И когда тяжелая болезнь сразила этого сильного человека, то об этом знали только его семья и самые близкие соратники. Он продолжал бороться. Постоянно встречался с людьми, ездил по краю и не уставал призывать земляков к сплочению, духовному единению. Николай Игнатович приехал в Крымск, чтобы лично оценить работу муниципального штаба, встретиться с пострадавшими и увидеть, какими темпами идет восстановление города после наводнения в июле 2012 года.

Он часто говорил: «Мне мало быть счастливым самому». Николай Игнатович не пропускал ни одного значимого праздничного мероприятия, регулярно встречался со студентами. А все свое свободное время любил проводить с семьей. Было у него золотое правило - проводить выходные в Пластуновской. Сам лично ухаживал за грушами, сливами. А соседи до сих пор вспоминают о «кондратенковском» винограднике, который считался лучшим в станице.

За большой вклад в социально-экономическое развитие региона и многолетний добросовестный труд Николай Игнатович Кондратенко награжден орденами: «Знак Почёта», Трудового Красного Знамени, «За заслуги перед Отечеством IV степени»; медалями: «Герой Труда Кубани», «За трудовую доблесть».

За укрепление российской государственности, вклад в возрождение казачества, плодотворную работу по укреплению продовольственной безопасности народа награжден орденом Андрея Первозванного.

Николай Игнатович ушел из жизни 23 ноября 2013 года. Похоронен в родной станице Пластуновской.

Дорогу в жизни Николай Игнатович проложил своим трудолюбием и любовью к родной земле. Неутомимая энергия и личное обаяние снискали ему заслуженное уважение среди земляков. Мы навсегда сохраним в наших сердцах добрую память об этом замечательном человеке.

Неправда, что покинул нас кубанский Батька. Он рядом - в памяти, в душе. Он не просто оставил свой, как широкая борозда, след на благословенной кубанской земле. Он отдал каждому из нас, ныне живущих, частичку самого себя, свои мысли и чаяния, наделил болью за судьбу России!

**Публикация написана с использованием материалов Ирины Горбольской, ведущего научного сотрудника отдела Ейского историко-краеведческого музея имени В.В. Самсонова.**